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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE

CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ

(UFOPA). No décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte três, às dezesseis

horas e cinco minutos, reuniu-se sob a presidência da Diretora do Instituto, professora Lademe

Correia de Sousa, o Conselho do Instituto de Ciências da Educação da Universidade Federal

do Oeste do Pará, por sala virtual do google meet, com a participação dos seguintes membros:

professora Liviane Ponte Rego (Vice-Coordenadora do Curso de Licenciatura em Informática

Educacional), professor Rainério dos Santos Lima (Vice-Coordenador do Curso de

Licenciatura em Letras), professora Mizant Couto de Andrade Santana (Vice-Coordenador do

Curso de Licenciatura em Geografia), professor Luiz Carlos Laurindo Junior (Coordenador do

Curso de Licenciatura em História), professor Claudir Oliveira (Coordenador do Mestrado

profissional em Matemática), professor Alex Junior de Freitas Cabral (Coordenador do

Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física), professor Eneias Barbosa Guedes

(representante docente), professor Raimundo Nonato Viera Costa (Vice-Coordenador do

Mestrado Profissional em Letras), professor Fabio Rogério Rodrigues do Santos (Coordenador

do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas), professor Joacir Stolarz de Oliveira

(Coordenador do Curso de Licenciatura em Química), professor Everaldo Almeida do Carmo

(Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia) 1. IcedABERTURA. A Diretora do 

saudou a todos e iniciou a reunião.  Não houve justificativa2. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA.

de ausência. 3. ORDEM DO DIA. A professora Lademe Correia iniciou a discussão do ponto

de pauta. 3.1 PLANO DE CONCURSO PARA PROVIMENTO DE CARGO DE PROFESSOR

DO MAGISTÉRIO SUPERIOR – ÁREA DE SOCIOLOGIA DA EDUCAÇÃO. A Diretora do Iced

informou que a vaga é oriunda da aposentadoria da professora Edna Marzzitelli Pereira que foi

concedida no dia 10 de agosto de 2023; informou, ainda, que a professora era da área de

Sociologia da Educação, Curso de Pedagogia; a professora Lademe Correia apresentou a

proposta de composição da banca: professor Alan Augusto Moraes Ribeiro (presidente),

professor Everaldo Machado Portela (titular), professora Marilene Maria Aquino Castro de

Barros (titular), professor Gilberto César Lopes Rodrigues (suplente), professor Anselmo

Alencar Colares (suplente). O professor Everaldo do Carmo explicou que houve uma alteração

na composição da banca que havia sido aprovada no Colegiado devido à necessidade incluir o

professor Everaldo Portela e o professor Gilberto Cesar que são docentes que já ministram as

disciplinas que a professora Edna ministrava e possuem maior conhecimento sobre o tema.

Relatou ainda que ficou sabendo recentemente da liberação deste código de vaga para



concurso e que o Colegiado de Pedagogia entendeu que o curso necessita de um docente que

substitua a professora Edna nas disciplinas apresentadas, pois estas fazem parte do cerne do

curso, e se este plano de concurso não for aprovado agora, esta vaga poderá ser levada para

outro Instituto. O professor Luiz Laurindo ponderou que a relação docentes-disciplinas muda

com o tempo e, nesse sentido, questionou que o PPC, por estar em processo de reformulação,

não elucida a real demanda de docentes para o curso de Pedagogia. O professor Everaldo do

Carmo explicou que o PPC está sendo atualizado e será apreciado na próxima reunião do

Colegiado de Pedagogia e do Conselho do Iced, e esta nova versão comtempla os

componentes apresentados no Plano de Concurso. Sobre o questionamento do Luiz Laurindo,

a Professora Lademe informou que irá realizar uma reunião com os coordenadores e pede que

estes façam um levantamento da relação dos professores com os componentes curriculares de

cada curso e um quadro de demanda de professores, com justificativa. O professor Raimundo

Nonato relatou que a PROGEP está atuando de forma arbitrária por não levar em

consideração as decisões dos Colegiados, e está tirando a autonomia das Subunidades, pois

 são estes que sabem a real necessidade dos cursos. Foi observado que a justificativa do

Plano de Concurso deve ser alterada para retirar o nome dos docentes afastados

temporariamente, pois estes ensejam contratação de professor substituto, e não professor

efetivo. Outra observação feita foi a necessidade de alterar o quadro de componentes

curriculares para inclusão do II Seminário de Pesquisa Educacional e III Seminário de

Pesquisa Educacional. O professor Everaldo concordou em alterar a justificativa e incluir os 

II Seminário de Pesquisa Educacional e III Seminário de PesquisaComponentes curriculares 

Educacional. Os conselheiros aprovaram, unanimemente, o plano de concurso de

Sociologia da Educação, com as sugestões de alterações descritas acima. 4.

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Diretora do Instituto encerrou a reunião às

dezessete horas trinta minutos. Foi lavrada a presente ata por mim, Miriany da Costa Aroucha,

assistente em administração, que será assinada pela presidente do Conselho, por mim e

demais presentes.
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